

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружсовета депутатов трудящихся

№ 213 (3174) | Воскресенье, 21 октября 1945 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп

## За бесперебойную работу предприятий зимой

Советские люди, испытавшие радость победы над немецкими и японскими агрессорами, охвачены новыми трудовыми подвигами. Работники промышленности широко развертывают социалистическое соревнование, прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной. Они стремятся из месяца в месяц увеличивать выпуск продукции, расширять производство товаров широкого потребления.

Чтобы лучше решить предстоящие задачи, работники промышленности должны обеспечить успешное выполнение производственных планов. Одним из решающих средств для этого является подготовка промышленных предприятий, электрических станций к бесперебойной работе в зимних условиях.

На предприятиях должны быть созданы запасы сырья и топлива, чтобы зимой, независимо от снежных заносов, буров, морозов они могли работать бесперебойно и с полной нагрузкой.

Серьезно отнеслись к подготовке предприятий к зиме в промкомбинате окррыболовпотребсоюза. Здесь вместо 497 кубометров дров заготовлено больше 500; ремонт производственной площади закончен так же своевременно.

В зимний период на электростанциях ложится особенно большое бремя — увеличивается расход электрической энергии. Малейшие перебои в работе электростанций могут тяжело отразиться на работе других предприятий. Работники электростанций должны

образцово подготовить агрегаты, произвести капитальный и текущий ремонт, позаботиться о создании запасов топлива. Однако, Ханты-Мансийская электростанция на зимний период топлива не заготовила. И это вызывает тревогу.

В прошлую зиму Самаровский консервный комбинат (директор т. Лирин) делал частые простои из-за необеспеченности сырцом и топливом. К сожалению, этот горький опыт ничему не научил руководителей комбината. Комбинат снова не готов к работе в зимних условиях.

В оставшееся время до наступления больших заморозков надо все сделать, чтобы подготовить предприятия к зиме. Партийные организации должны настоятельно осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью администрации предприятий, чтобы предотвратить ошибки и упущения в подготовке к зиме.

Подготовка к зиме предполагает не только заботу о бесперебойной работе предприятий, но и в одинаковой степени — создание нормальных жилищных и бытовых условий для рабочих и служащих.

Необходимо утеплить производственные помещения, привести в порядок отопление.

Партийные, советские и хозяйственные организации сделают большое государственное дело, если они позаботятся о том, чтобы в зимние месяцы не было ни малейших перебоев в работе предприятий, ибо от этого зависит выполнение государственных планов.

## В артели «12 декабря»

Во всех цехах артели «12 декабря» прошли общие собрания, на которых обсуждалось обращение коллектива работников Тюменского фанерного комбината с призывом развернуть социалистическое соревнование в честь 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие артели все, как один, горячо поддержали призыв фанерщиков и

дружно включились в Предоктябрьское соревнование. Годовой производственный план по цехам они обязались выполнить к 10 декабря; дневные нормы выполнять на 110 процентов, не допуская брака; заказы выполнять не более чем за 15 дней. По этим же пунктам обязательства вызвали на соревнование Самаровскую промартель «25 го октября».

Г. Р.

## Строительство радиотелефонного завода в Одессе

ОДЕССА, 19 октября (ТАСС). Здесь началось строительство радиотелефонного завода Наркома-

та электропромышленности СССР. В этом году предприятие уже даст на 500 тысяч рублей продукции.

## Сдают рыбу сверх годового плана

В рыбартели «Третья пятилетка» (д. Вершина, Самаровского района) активно развернулось Предоктябрьское социалистическое соревнование. Председатель артели, он же бригадир рыбодобычи, Николай Михайлович Монахов мобилизует ловцов на стахановский труд. Весь октябрь вершинцы сдают рыбу го-

сударству сверх годового плана. Главное внимание они уделяют облову речек и курей, применяя невода, морды и котцы.

В честь 28-й годовщины Великого Октября вершинские колхозники обязались до 7 ноября дать Родине сверх годового плана 50 центнеров рыбы.

## Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

### Собрание сельхозартеля «Красный путиловец» выдвинуло Н.А. Пылаеву кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии

КАЛИНИН, 19 октября (ТАСС). В этот день в здании правления колхоза «Красный путиловец», Краснохолмского района, было особеннолюдно. Льноводы прославленного колхоза, завоевавшего в прошлом году первенство во Всесоюзном соревновании за высокий урожай, собрались, чтобы обсудить вопрос о кандидате в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

В переполненном помещении водворилась глубокая тишина.

Слово берет бывший фронтовик, колхозник тов. Власов.

— Я думаю, товарищи, что не ошибусь, если скажу, что мы не найдем в нашем колхозе лучшего кандидата в состав Цент-

ральной избирательной комиссии, чем Нина Андреевна Пылаева. Все мы знаем ее, как хорошего организатора колхозного дела. За три с половиной года наш колхоз под ее руководством стал передовым в области. Я надеюсь, что тов. Пылаева оправдает наше доверие и с честью справится с этой почетной работой.

Предложение тов. Власова собравшиеся встретили единодушным одобрением. Пожилая колхозница тов. Волнушкина сказала коротко и просто:

— Заслужила наша Нина Андреевна такой почет. Я думаю, что она сумеет провести это важное дело...

Горячо поддержали мнение т. Власова и другие колхозники и колхозницы — т. т. П. Федотова, И. Сте-

панов, В. Власов и др. — Тов. Пылаева — человек достойный, ко всякому делу она подходит по-хозяйски, — говорит колхозница П. Федотова. — Наш колхоз под ее руководством стал богаче. Мы построили мельницу, провели электричество, радио, строим конный двор. На трудовни мы получаем все больше и больше. По-моему тов. Пылаева заслужила такую высокую честь и сумеет принести пользу в государственном деле, на которое мы ее посылаем.

Когда председатель собрания С. И. Коршунов поставил вопрос на голосование, все 120 участников собрания подняли руки за тов. Пылаеву, единодушно рекомендовав ее для работы в Центральной избирательной комиссии.

### От Правления Союза советских писателей выдвигается кандидатура тов. Н. С. Тихонова

16 октября 1945 года состоялось заседание Правления Союза советских писателей СССР, посвященное обсуждению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В соответствии со статьей 36, главы V «Поло-

жения о выборах в Верховный Совет», предоставляющей право общественным организациям выдвигать своих представителей в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Со-

вет СССР, Правление единогласно выдвинуло в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру председателя Правления Союза советских писателей Тихонова Николая Семеновича.

(ТАСС).

### От Киевской коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. Э.Т. Сердюка

КИЕВ, 19 октября (ТАСС). Объединенное заседание бюро Киевского обкома и горкома КП(б)У, обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной

избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, решило выдвинуть товарища Сердюка Зиновия Тимофеевича, секретаря Киевского обкома

КП(б)У, кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии от Киевской коммунистической организации.

(ТАСС).

### Тов. К.А. Абушенко — кандидат в состав Центральной избирательной комиссии от профсоюза рабочих совхозов Белоруссии

МИНСК, 19 октября (ТАСС). Профессиональный союз рабочих совхозов Белоруссии выдвинул в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет

Союза ССР кандидатуру тов. Абушенко Клавдии Аммосовны — председателя оргбюро Белорусского республиканского комитета профессионального союза рабочих совхозов.

Тов. Абушенко — депутат Верховного Совета Белорусской ССР, в прошлом работница Витебской трикотажной фабрики им. Клары Цеткин. С 1931 г. тов. Абушенко ведет руководящую профсоюзную работу.

### ЦК ВЛКСМ выдвигает в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлова

Состоялось заседание Центрального комитета ВЛКСМ, обсудившее вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет

СССР от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

ЦК ВЛКСМ решил выдвинуть от Всесоюзного Ленинского Коммунисти-

ческого Союза Молодежи кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова Николая Александровича.

(ТАСС).

## Отличная работа комсомольцев

Елена Прутян—звеньевая комсомольского звена Реполовского совхоза. В ее звене—семь молодых девушек, и 5 из них—комсомолки. Какую только работу не переделали эти девушки! И навоз их посылали разбрасывать, и картофель сажать, и полоть овес, морковь, картошку. Во время сенокоса они убирали сено, в страдную пору—вязали снопы, скирдовали хлеб, убирали турнепс и репу.

И всюду, где бы ни работало это дружное молодежное звено, девушки перевыполняли нормы. Дав обещание выполнять норму ежедневно не ниже, как на 130 процентов, звено Елены Прутян на вязке снопов выполнило свое задание на 151 процент. Девушки связывали не менее 600 снопов за день.

— Больше всего мне нравится работать у машины,—говорит Елена,—

машина подтягивает, не дает отставать. Вяжешь ли за машиной снопы, молотишь ли хлеб—знаешь, что намного перевыполнишь задание, и это радует.

Работала одно время в этом звене неумелая и ленивая работница Бендер. Целый месяц возились с ней девушки, пытались своим примером увлечь ее. Но когда они увидели, что работа их бесполезна, и Бендер по-прежнему тянет все звено назад, девушки заявили директору совхоза:

— Не нужно нам ее, мы и одна справимся. Пусть нас будет, семь человек, но мы выполним задание, которое нам дадут, не отстанем.

Всей своей организованной и четкой работой, ежедневным перевыполнением нормы, комсомольское звено Елены Прутян доказало это.

Ж. Ландау.

## Долго ли овес будет лежать на пристани?

На пристани в Кеушках (Миконновский район) приготовлено для отправки Сале-Хардской окружной конторе связи больше 20 тонн овса. Уже длительное

время он лежит под соломой, через которую протекает дождь; мешкотара сгнила, а овес пророс.

Долго ли овес будет лежать на пристани?

## Горе-руководитель

Члены колхоза „Заря социализма“ имеют все возможности для культурной и зажиточной жизни. Посевная площадь здесь превышает сто га; имеется молочно-товарная ферма; рядом находится Кондинская МТС, которая оказывает колхозу большую помощь; много помогает колхозу и общественность с. Луши.

Но, несмотря на это, колхоз плохо справляется с проведением основных сельскохозяйственных работ.

„Руководит“ колхозом председатель Омских, который ведет его к полному развалу. В колхозе отсутствует трудовая дисциплина. В самую горячую уборочную пору большинство колхозников работало на своих огородах. При наличии в колхозе 45 трудоспособных, участие в уборке урожая принимало 7—8 колхозников.

Уборка урожая в колхозе проведена силами мобилизованных. Проходила она медленно. Отсутствие скирдования, затяжка сроков уборки привели к большим потерям зерна—больше двух центнеров с гектара.

Комбайн МТС, убравший в колхозе 50 га, 10 сентября был переброшен в другой колхоз. После этого Омских прекратил уборку и сдачу хлеба государству. Омских игнорировал указания зам. председателя райисполкома товарища

Зыбкина об ускорении уборки урожая; больше того, Омских заявил, что за уборку в колхозе отвечать он не будет. По вине Омских 18 га зерновых было полностью стравлено скотом перед самой уборкой.

Даже под давлением колхозников и общественности, требовавших организовать охрану урожая, Омских не принял мер, отдавшись объявлению владельца скота, чтобы последние привязывали коров, угрожая штрафом в 300 рублей и привлечением к уголовной ответственности...

Но коровы продолжали травить колхозный хлеб и выкопанный картофель, лежавший в кучах, без всякой охраны.

В решающий момент уборки урожая Омских со всей своей семьей трудился в рабочее время на уборке собственного картофеля, и это в то время, когда к уборке колхозного картофеля еще не приступили.

И с таким председателем колхоза руководители Кондинского района мчаться, выдвигая положение: „Смена председателей вредно отражается на деятельности колхозов“. Положение, конечно, верно, но не в отношении таких, как Омских. Чем скорее колхоз избавится от этого горе-руководителя, тем лучше будет для колхоза.

А. Белозорев.

## Выращивание капусты без рассады

Второй год Кондинский сельскохозяйственный опорный пункт выращивает капусту без рассады путем посева семян под зиму в грунт. В 1944 году это выращивание было случайным, а в 1945 г. проводен специальный опыт. Капуста нормально звилась кочни. Один из лучших кочней, взятый на контроль, очищенный от кочерыжки и наружных листьев, дал вес 1950 граммов.

Следовательно, при условии обычной посадки 30 000 кочней на гектар, при хорошем уходе, можно собрать урожай капусты до 600 центнеров с гектара.

Техника посева семян капусты под зиму очень проста.

В конце октября (20—25), перед тем как почва окончательно замерзает, на площади, назначенной к посеву, на расстоянии 60—70 см. проделывают бороздки колышком или рукой, в 3—4 см. глубиной. В эти бороздки сеют семена капусты из расчета один килограмм на гектар. При наличии большого запаса семян и малой площади, для страховки можно сеять до 2-х килограммов на га или 20 граммов на сотку.

У нас на опорном пункте, семена засыпали не золой, а перегноем для облегчения всхода весной, а также с целью предоставить росткам лучшую питательную среду.

После посева семян капусты под зиму, никакого ухода или других забот до всходов весной они не требуют. Всходят семена весной, обычно в первых числах мая.

Как только растения окрепнут их надо проредить: первый раз до 10—20 см., а второй раз—примерно через месяц, до 60—80 см. в рядке.

Кондинский опорный пункт сеет под зиму семена двух сортов капусты—ранний сорт №1 и средне-поздний сорт „Белорусская“. Сорт №1 имеет лучшие результаты как по числу завязанных кочней, так и по величине самих кочней.

Необходимо отметить следующую важную особенность поздней капусты. При сборе червей с капусты, выращенной рассадой, снимали по 10—12 штук с кочня, а с капусты подзимней по 1—2 с кочья. Вероятно, подзимняя капуста лучше сопротивляется вредителям, чем капуста, выращенная рассадой. Конечно, рано выращенная в теплых парниках под стеклом рассада может дать и даст больше урожая капусты всех сортов, чем капуста, выращенная из семян, но там, где нет парников, лучший способ может оказаться надежным способом выращивания капусты.

Во всяком случае способ выращивания капусты без рассады, указанный выше, надо проверить в порядке производственного опыта в колхозах округа.

Лебедев,

директор Кондинского сельскохозяйственного опорного пункта.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Американский корреспондент об отношении и германским финансистам в американской

НЬЮ-ЙОРК, 18 октября. (ТАСС). Корреспондент газеты „Нью-Йорк геральд трибун“ сообщает из Франкфурта-на-Майне, что американские военные власти в Германии воздерживаются от ареста видных немецких финансистов, несмотря на то, что военное министерство США издало уже два приказа об их аресте в целях безопасности. 23 мая поступила директива. О роспуске нацистской партии и родственной ей организаций, денацификации главнейших предприятий и фирм в Германии. В директиве перечислены имена лиц, стоявших во главе германских промышленных компаний и подлежащих аресту. Однако, пишет корреспондент, несмотря на эту директиву, расследование показало, что в американской зоне оккупации до сих пор не арестованы лица, возглавлявшие шесть берлинских банков. Директор

### Дрезденского банка Гетц все еще находится в Мюнхене, несмотря на то, что он был связан почти со всеми военными предприятиями гитлеровской Германии.

Директор „Дейч банк“ Экнер до сих пор проживает во французской зоне. 9 немецких директоров живут в американской зоне, двух из них американцы арестовали, но потом освободили. 11 директоров Дрезденского банка также находятся в американской зоне, и до сих пор не выяснено местонахождение 15 других банкиров. Определенно известно, что 5 из них, подлежащих аресту, проживают в пределах американской зоны, но еще находятся на свободе.

Как сообщает корреспондент „Нью-Йорк таймс“ Мидтон из Франкфурта-на-Майне, приказ военного министерства США об аресте 1800 немецких финансистов и дельцов до сих пор не выполнен.

## Заявление бразильского епископа Дуарте

МЕКСИКО, 19 октября. (ТАСС). Бразильская газета „Диретрисес“ опубликовала заявление известного бразильского епископа Карлоса Дуарте, отлученного Ватиканом от церкви. Дуарте указал, что действительной причиной его отлучения является его выступление против франкистского правительства в Рио-де-Жанейро. Дуарте пишет: „Я был отлучен за разоблачение движения „Испанизм“ в бразильской епархии и других американских странах. „Испанизм“—это фаланга в действии. В организацию входит представители двух фашистских партий—Португальской и Испанской, пользовавшиеся поддержкой правительства Лиссабона и Мадрида. Руководителем организации был испанский посол в Бразилии Раймундо Фернандес Куэста, который из Рио-де-Жанейро руководил всей фалангистской деятельностью в Южной Америке. Куэста, вместе со своими пятью секретарями, пользуясь дипломатическими паспортами, поддерживал связь со всей Америкой, организуя движение, целью которого было создание „Иберийской империи“ и союз диктаторов—Салазара и Франко с тем, чтобы

подчинить американские страны власти папы. Его органом была „Нуэва Эспанья“, издававшаяся в Рио-де-Жанейро и посылавшая сообщения в Берлин через франкистское посольство. Поскольку фалангистская деятельность в связи с объявлением Бразилией войны державам оси осложнилась, главный штаб организации „Испанизм“ переехал в Аргентину.

Газета „Диретрисес“ сообщает, что Раймундо Фернандес Куэста в настоящее время является министром юстиции во франкистском правительстве. Когда Куэста был послом в Бразилии „исчезли“ все секретные архивы немецкого посольства в Рио-де-Жанейро. В частности, с помощью этого „дипломата“ были увезены все документы о шпионской деятельности Гестапо.

Комментируя заявление Дуарте „Диретрисес“ пишет: „Движение „Испанизм“ несмотря на поражение держав оси продолжает играть видную роль в нашей стране и других Латинских странах, зная фашизм, который всеми силами стремится продлить свое существование, выступая в качестве замаскированной 5-й колонны“.

## Нелегальная деятельность гитлеровцев в Норвегии

ОСЛО, 19 октября. (ТАСС). Норвежское телеграфное бюро сообщает, что начальник полиции гор. Ставенгера сообщил о выходе в Норвегии нелегальной газеты. Содержание газеты наводит на мысль, что она издается

гитлеровцами.

По словам начальника полиции, содержание газеты носит явно преступный характер. Газета возводит клевету на государственное руководство и на уважаемых общественных деятелей.

## Выступления против подготавливаемой в Португалии фальсификации выборов

ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС). В сообщении агентства Рейтер из Лиссабона говорится, что лидеры португальской оппозиции 16 октября сообщили правительству о своем решении бойкотировать выборы, неожиданно назначенные на 18 ноября. Делегация в составе 11 человек, которые обращались за разрешением организовать митинг на прошлой неделе для предъявления требований об условиях выборов, сегодня прибыла в резиденцию гражданского губернатора для того, чтобы выслушать ответ

правительства. Губернатор в категорической форме дал отрицательный ответ на все требования оппозиции. Член делегации д-р Лима Альвес заявил губернатору, что оппозиция не будет принимать участия в выборах, но она не откажется от борьбы и будет ее продолжать всеми легальными способами „в рамках самого режима“.

И. О. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Ищу корову масти черно-пестрой, правое ухо ревано, во лбу звезда. Наилучшему улаживаю вознаграждение. Сообщить: пос. Ханты-Мансийск, ул. Революции 62, Ушаевой Елене Арефьевне.

Окружной комитет Красного Креста объявляет набор на 7-ми месячные курсы медсестер запаса без отрыва от производства. Обращаться в окружной комитет Красного Креста.